

党员风采



宣讲人:后坡街社区党员 刘秀芝

奉献是一种优秀的品质，奉献是一种传统美德，奉献如阳光给人以温暖，如微笑给人以美好。退休以来，我没有忘记当初入党的誓词，把全心全意为人民服务作为我的座右铭来鞭策自己。我积极参加社区组织的各项活动，发挥党员的模范带头作用，用平凡朴实的行动感染着身边的人，用点点滴滴的身体力行在社区传递着正

能量，奉献着一颗永不褪色的爱心。

我是青后三区16号楼的楼长，我们的楼院被评为“文明楼院”，整个楼院干净、整洁，我每周清理一次楼道卫生，院子也是经常打扫并及时清理垃圾。春节前楼院内化粪池堵塞，我主动联系相关部门疏通了化粪池，让院内居民过了个安心的春节。到了下雪天，我总是早

我是党员，凡事就要跑在前面

早起来打扫积雪，好让上班和上学的人们方便出行。我是党员，什么事都要跑在前面。在我的带动下，全院的大人孩子都被带动起来一起扫雪，院里院外干干净净，我由衷地体会到党员的作用是无声的号令。我主动当起了楼院的管家，邻居们谁家有事不在家，报纸、信件、包裹等也都由我帮着代收，我家真正成了义务收发室。现在大家也都更加爱护环境，邻里更加和谐。

我不光是楼院的“大管家”，还是一群伙伴的主心骨，担任柔力球队的队长，除了带着队友一起打柔力球，还参加社区的各项志愿活动，为社区居民、部队官兵表演节目。每天早上八点，护城河边都有我和队友们活跃的身影，开朗的笑声、动感的音乐、行云流水般的动作，早已成为环城公园一道

亮丽的风景线。这是一支平均年龄60岁以上的社区居民组成的文体队伍，多次参加省直机关柔力球队比赛并获得优秀奖。作为队长我把全部热情都倾注在队友身上，每天我都会关注队员的出勤情况，谁家有事我都会一一过问，有的队员因病住院，我都会和队友前去探望，大家互相帮助，团结友爱。

我是一个热心肠的人，每天我都过得很开心、很充实。我积极参加社区组织的党员学习，学习党的精神，关心国家大事，让自己与党的要求保持一致，还参加了社区的老年大学学知识。社区报每半月一期，到时间我就会跑到居委会抱上一摞，义务发放给健身的朋友以及周边的店铺，让他们及时了解社区新动态、党的方针政策以及社区好人好事。

我有两个妹妹，小妹妹从

小就得了脑瘫，生活不能自理，自父母去世后，我和大妹妹就主动承担起了照顾小妹的重担，当时我和大妹妹都已经有了各自的家庭，但对有病的小妹不离不弃，只要有我们在，就得给小妹家的温暖。于是我们请了保姆一起照顾小妹，家里一切花费全由我和大妹妹承担，我们两家的孩子从懂事开始就知道要照顾小妹，那时候生活虽然清贫但很快乐。我的小妹是不幸的，但她也是幸运的，她始终感受着家人的温暖和关爱，直到44岁那年走完了她的一生，我和大妹妹用爱完成了父母没有完成的心愿。

我是一名普通的党员，我所做的也都是普普通通、平凡的小事，我愿为社区、为群众、为邻里时刻牢记为人民服务的座右铭，用实际行动发挥党员的先锋模范作用。

邻里和睦是最幸福的事

宣讲人:
十亩园社区党员 彭玉振

我是十亩园社区的一名普通党员，干了33年的妇科医师。百善孝为先，退休后我同老伴在家里照顾年迈多病的老父亲，为他打针服药，合理调配适合老年人每日所需的膳食。父亲年事较

高后，行动有所不便，我就通过自己知道的一些养生医理为老人进行保健按摩，确保老人筋骨舒适。在我和老伴的悉心照料下，老人度过了舒心、幸福的晚年，直到1999年，94岁的父亲去世了，应尽的照料让老父亲在人生最后的生活中尽享天伦之乐，作为一位老人的儿女我没有什么遗憾。

2008年，80岁的老伴摔断了股骨头，在省中医做了手术，吃喝拉撒全在床上。现在，经过我的精心照顾和护理，老伴的病情日渐好转，现在几近痊愈，今年88岁，生活基本可以自理。

退休除安排好家庭生活外，我还积极参加社区组织的各种活动。2008年奥运会志愿者义

务服务，这是一项光荣且富有意义的任务，我为能参加这样有纪念意义的活动，能尽自己的一份微薄之力，发挥一名党员和社区居民的余热而感到自豪。

退休后，参加社区志愿活动成为我日常生活中重要的组成部分。为了充分发挥一名党员的带头作用，在创建国家卫生城市时，我主动带头清理楼栋、楼院卫生，整理楼院堆放的杂物，对不配合的人群积极沟通，尽量达到评优标准；做好卫生监督，倡导保持，带领宿舍离退休老人对楼院周边的围墙野广告进行清理，保持好小区及整个社区的良好公共环境。我用自身力量带动周围的邻居们，营造和谐、文明、幸福的社区氛围，为扮靓社区贡

献自己的一份力量。

为增强社区居民的凝聚力，我参加过社区组织的腰鼓队、广场舞、健身八段锦，还参加过五峰山爬山活动及社区每年组织的运动会，在活动中积极配合社区工作人员，做好参与群众的协调和管理工作，为社区党组织分忧。

2012年我买了一套理发用具，除了给老伴整理发型外，还给邻居老红军的遗孀丁老太、90岁高龄的胡老太、孙老太等年事较高且行动不便的老年人理发，十余载义务理发，一年四季风雨无阻，有求必应。

我利用业余时间经常去看望高龄老人胡老太，定期去家里与老人沟通聊天，了解老人的实

际困难，力所能及地为其解决，如遇难以解决的事情及时报备社区居委会领导，协助解决。我自己也研究出一套适合胡老太关节按摩推拿的手法，定期为其按摩。

关爱邻里老人，将自己照顾家人的经验传授给社区有高龄老人要照顾的家庭，为其解决生活中的实际困难是我执着的追求。每个家庭、每个邻居，相互帮助，心心相印，邻里和睦、社区和谐是我觉得最幸福的事。

虽退休在家，党员的本色不能褪。“社区是我家，搞好靠大家！”我将医学知识和营养健康知识传播给周围的人，让邻里之间的氛围更和谐。

社区生活给我们带来快乐



宣讲人:历山路社区党员 周培娣

我是济南灯饰总公司退休后转入社区的。退休后，我牢记自己是一名党员，积极参加社区组织的各项活动，同时分享着社区生活给我带来的快乐。由于工作需要，在2015年3月，被社区党委批准成为第二支部书记。通过上级党工委组织的培训学习，特别是历山路社区党委的精心帮助，懂得了做好党的工作的重要性，首先虚心学习，努力工作，廉洁自律，团结带领支部知难而

进，求真务实，努力完成社区交给的任务。

我们支部的党员能积极参加社区党委组织的各项任务。我们第二支部共计30名党员，党小组长3名，整个党的工作担子就落在了党小组长的肩上，只要党委有工作要求，我们一班人就积极去做。2015年11月份，在感恩节来临之际，为传承中华美德，引领和谐向善的良好家风，社区评选孝老爱亲先进模范。我们支

部在社区党委的领导下，楼长和群众参与评选，从6个家庭中逐一筛选，最后选出了我们院内公认的“孝老爱亲和谐家庭”的好儿媳曲传英。她长期细心照料体弱病残的老人，不离不弃，照顾得非常好，他们家庭成员之间感情融洽深厚，亲朋邻里关系和睦，群众认可度高，是我们学习的榜样。

再说一下春节前，我们支部组织党小组去走访有病的老党员。在走访的过程中，一位85岁的老党员用颤抖的双手拿出500元钱补交党费。我们只按标准收了，可是事后我们能感觉到这位老党员对党的那份忠诚的心，深为感动。

我们支部的党小组长张建民工作认真细心，主动为群众服务，在宿舍里主动承担电器维修服务工作，热心周到，他扎实的工作得到了群众的好评。

在今后的工作中，我要进一步提高工作能力，自觉遵守党章，牢固树立为人民服务的思想，为促进社区的和谐发展，贡献一份力量。

尽一名老党员的应尽之力

宣讲人:
青龙街社区党员 谭效臣

我今年76岁，多年来我以党性为后盾，以政治责任感为动力，从思想上、作风上加强自身建设，恪尽职守、竭诚奉献、辛勤工作，出色地完成上级党委交办的各项任务，为党务工作奉献一份力量。

我时刻不忘自己是一名共产党员，思想上永葆青春，行动上永不退休，积极参加居委会组织的活动和学习。

虽然工作上退休了，但思想上决没有松懈，仍保持共产党员的本色，继续发扬党的优良传统和作风。

退休以来，我以一个老党员的身份将自己全部的精力投入到社区建设和为居民服务的工作之中，为了加强邻里之间的和谐，促进居民之间的沟通，我给周边的老年人宣传老年大学课程，积极邀请他们参与进来，实现老有所学，老有所乐。为了提升楼院环境卫生，积极主动加入“环境卫生清扫队”，及时清理楼道垃圾、小广告等。创卫期间不畏酷暑，参加卫生巡逻队，为构建和谐社区默默奉献自己的余晖。

我是一名退休老党员，已经没有力气去做什么惊天动地的大事，只能倾我所有，尽我所能，在社会主义和谐社会建设的新长征路上永葆党员本色，永不掉队，尽一名老共产党员应尽之力。